
FEDERAZIONE ITALIANA GIUOCO CALCIO 
00198 ROMA - VIA GREGORIO ALLEGRI, 14 

CASELLA POSTALE 245O  

 

 

COMUNICATO UFFICIALE N. 224/AA 

 

− Vista la comunicazione della Procura Federale relativa al provvedimento di conclusione 

delle indagini di cui al procedimento n. 1062 pfi 22-23 adottato nei confronti del Sig. 

Oberdan SCOTTI, avente ad oggetto la seguente condotta: 

 

OBERDAN SCOTTI, all’epoca dei fatti direttore sportivo tesserato per la 

società A.S.D. Tarquinia Calcio, in violazione degli artt. 4, comma 1, e 39, 

comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva per avere lo stesso, in occasione della 

gara Academy Ladispoli - Boreale del 30.4.2023 valevole per il campionato di 

Eccellenza, tentato di impedire l’accesso all’impianto sportivo ad un giornalista 

del giornale on line web tv “Ortica Social” regolarmente accreditato dalla SSD 

Academy Ladispoli ed aver urlato nei confronti dello stesso espressioni 

offensive; in violazione, altresì, dell’ art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia 

Sportiva sia in via autonoma che in relazione a quanto previsto e disposto dall’ 

art. 38, commi 1 e 4, delle NOIF, nonché dagli artt. 33, comma 1, 37, comma 1, 

e 40, comma 1, del Regolamento Settore Tecnico F.I.G.C. per avere di fatto 

svolto la doppia attività di Direttore Sportivo dal 13 gennaio 2023 e di 

Responsabile di Eccellenza e Juniores dal 10 febbraio 2023 in favore della 

società SSD Academy Calcio, senza essere tesserato per tale società, nonchè di 

direttore sportivo per la società A.S.D. Tarquinia Calcio dal 22 agosto 2022 al 

30 giugno 2023 con regolare tesseramento; 

 

− vista la richiesta di applicazione della sanzione ex art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva, 

formulata dal Sig. Oberdan SCOTTI; 

 

− vista l’informazione trasmessa alla Procura Generale dello Sport; 

 

− vista la prestazione del consenso da parte della Procura Federale; 

 

− rilevato che il Presidente Federale non ha formulato osservazioni in ordine all’accordo 

raggiunto dalle parti relativo all’applicazione della sanzione di 4 (quattro) mesi e 15 

(quindici) giorni di inibizione per il Sig. Oberdan SCOTTI; 

 

si rende noto l’accordo come sopra menzionato. 
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